

**Protokół Nr XXII/2012**  
**z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku**  
**która odbyła się 25 maja 2012r.**

Obrady sesji Rady Miejskiej odbyły się w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku.

W sesji udział wzięło 13 radnych, co stanowi 86, 6 % ustawowego składu Rady.

( Lista obecności – załącznik nr 1)

**Ad. Pkt. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum**

**Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Robert Janus, który kolejno powitał obecnych:**

- Radnych Rady Miejskiej,
- Burmistrza z przedstawicielami UMiG,
- Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli,
- Kierowników jednostek organizacyjnych,
- Zaproszonych gości,
- Redaktorów prasy lokalnej

( Listy obecności – załącznik nr 2 i 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził istnienie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

**Ad. Pkt. 2 Przyjęcie porządku obrad**

**XXII sesja Rady Miejskiej przebiegała według następującego porządku obrad**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami.
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami.
6. Wnioski i zapytania
7. Ocena bezpieczeństwa publicznego i pożarowego na terenie Gminy Wąchock
  - a) Informacja Kierownika Gminnego Policji
  - b) Informacja Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej
  - c) Informacja Komendanta Gminnego OSP
8. Informacja z działalności M-GOPS w Wąchocku za 2011 rok
9. Informacja z realizacji budżetu za I kwartał 2012 roku
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji w 2012 r. projektu pod nazwą „ Aktywna promocja Gminy Wąchock” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich objętego PROW na lata 2007-2013 w ramach działania „Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju”
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania mienia na rzecz Gminy Skarżysko Kościelne
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej
15. Odpowiedzi na wnioski i zapytania
16. Interpelacje i oświadczenia radnych.
17. Sprawy różne.
18. Zamknięcie sesji

### **Ad. Pkt. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji**

Do protokołu z XXI Rady Miejskiej nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

### **Ad. Pkt. 4 Sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres między sesjami**

**Burmistrz Jarosław Samela** przedstawił sprawozdanie z pracy burmistrza w okresie pomiędzy sesjami.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( załącznik nr 4)

### **Ad. Pkt. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach między sesjami**

**Przewodniczącą Rady Miejskiej w Wąchocku Robert Janus** przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie pomiędzy sesjami, w tym również z prac Wiceprzewodniczących RM

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości  
( załącznik nr 5)

### **Ad. Pkt. 6 Wnioski i zapytania**

**Radny Kazimierz Winiarczyk** wnioskował o:

- wyremontowanie za pomocą destruktu ulicy Górnej
- zamontowanie tablicy informacyjnej na ulicy Górnej
- dokonanie napraw chodnika na ulicy Starachowickiej od ulicy Krótkiej w kierunku Ośrodka Zdrowia.

- naprawy i odmulenia kratki odwadniającej na ulicy Sandomierskiej

**Radny Andrzej Cioroch wnioskował o:**

- uporządkowanie terenu wokół świetlicy wiejskiej w Marcinkowie.
- dokupienie 2 bramek piłkarskich dla potrzeb boiska w Marcinkowie
- zamontowanie monitoringu wokół świetlicy wiejskiej w Marcinkowie
- dokonanie przeglądu sieci wodociągowej w pobliżu świetlicy w Marcinkowie
- wyjaśnienie niewypełniania obowiązków pracowniczych przez instruktora w świetlicy w Marcinkowie

**Radny Tadeusz Mazurkiewicz wnioskował o:**

- przedstawienie informacji dotyczącej budowy ulic Nadrzeczej i Torowej

**Wiceprzewodniczący RM Sylwester Rudzki wnioskował o:**

- wykonanie kompleksowych remontów dróg gminnych
- zmniejszenie powierzchni dachu na przystanku autobusowym w kierunku Ciecierówki

**Radny Edward Lipiec wnioskował o:**

- oznakowanie na terenie zalewu ścieżek rowerowych

**Radny Włodzimierz Sobala wnioskował o:**

- wygospodarowanie w obecnym budżecie lub przyszłorocznym środków finansowych na poczet zatrudnienia dodatkowego trenera/instruktora sportu.

**Radny Tomasz Szczykutowicz wnioskował o:**

- udzielenie informacji dot. restrukturyzacji zatrudnienia w SZOZ w Wąchocku.
- wyznaczenie miejsca na kontenery na używaną odzież
- dokonanie napraw w mechanizmie zegarowym odpowiedzialnym za oświetlenie ulicy Błonie i Kościelnej, przy jednoczesnym wydłużeniu czasu oświetlenia ulicznego na terenie całej gminy do godziny 1.00 w nocy.
- udzielenie informacji dot. remontu drogi DK-42
- poinformowanie mieszkańców specjalnymi znakami o monitoringu terenu
- zajęciem się problemem identyfikacji właścicieli błąkających się psów przy jednoczesnym wyłapywaniu psów bezdomnych i umieszczaniu ich w schroniskach dla zwierząt.

**Przewodnicząca Osiedla Północ Elżbieta Błach wnioskowała o:**

- wystosowanie not ponagających do mieszkańców w sprawie należytego utrzymania posesji

**Ad.7 Ocena bezpieczeństwa publicznego i pożarowego na terenie Gminy Wąchock**

**a) Informacja Kierownika Gminnego Policji**

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że w obradach KO brał udział Kierownik Posterunku Policji w Wąchocku, który aktywnie uczestniczył w

pracach komisji odpowiadając na wiele pytań kierowanych od członków komisji. Przewodniczący stwierdził, że Komisja Obywatelska wyraża ogromne ubolewanie i dezaprobatę dla pomysłu likwidacji posterunku policji w Wąchocku. Przewodniczący wyraził zażenowanie, że głównym powodem likwidacji posterunków i komisariatów w mniejszych miejscowościach determinuje aspekt ekonomiczny, a zapomina się, że nadrzędnym celem i ideom funkcjonowania policji jest dbanie o bezpieczeństwo mieszkańców. **Komisja Obywatelska**, przyjęła informację do wiadomości.

**Kierownik Posterunku Policji w Wąchocku Robert Ziółkowski** wyjaśnił, że w całej Polsce rozpoczęto restrukturyzację struktur policji, ten proces objął również powiat starachowicki, czego efektem jest lub będzie likwidacja komisariatów policji w gminie Wąchock, Mirzec i Pawłów. Kierownik Robert Ziółkowski wyjaśnił, że choć dojdzie do likwidacji posterunku czy komisariatu, to jednak nie oznacza to, że patroli policji w tych miejscowościach nie będzie, przez co mieszkańcy nie odczują spadku komfortu bezpieczeństwa. Kierownik Robert Ziółkowski wyjaśnił, że w obecnej chwili mieszkańców gminy Wąchock absorbuje problem wandalizmu, jaki rozegrał się na zbiorniku wodnym, dlatego też wydział dochodzeniowy pracuje z wyczerpanym wysiłkiem, aby sprawców wandalizmu jak najszybciej ująć i oddać w ręce prokuratury.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz** oznajmił, że od czasu zakończenia przez Gminę Wąchock partycypowania w kosztach utrzymania patroli pieszych policji, takie patrole z ulic Wąchocka po prostu znikły. Przewodniczący ponadto stwierdził, że mieszkańcy Wąchocka nie znają swojego dzielnicowego, nie rozmawiają z nim, co też utrudnia policji zbieranie informacji dotyczących bezpieczeństwa publicznego gminy Wąchock.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** stwierdził, że likwidacja posterunku czy komisariatu policji zupełnie nie przełoży się na spadek poczucia bezpieczeństwa. Jedyny popełniony nietakt ze strony kierownictwa policji jest to, że to budżet gminy Wąchock partycypował w kosztach remontu budynku, w którym się znajduje komisariat, a kilka miesięcy po jego ponownym oddaniu do użytku radni oraz mieszkańcy dowiadują się, że posterunku w Wąchocku nie będzie w wyniku restrukturyzacji struktur policji. Radny stwierdził, że, mimo że teren zalewu jest monitorowany oraz zdarzają się w tym terenie patrole policji, dodatkowo sygnał wizualny z kamer powinien trafić do Internetu, przez co w pewnym stopniu pozwoliłoby uruchomić coś na wzór policji obywatelskiej jak to ma miejsce na Zachodzie Europy, gdzie gros spraw jest zgłaszana i rozwiązywana przy pomocy internautów.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** oraz **radny Tomasz Szczykutowicz** stwierdzili, że głównymi zagrożeniami oprócz wandalizmu są także jazdy motorami czy qudami po koronie zalewu, stwarzając zagrożenie dla spacerowiczów.

**Sołtys Marcinkowa Ewa Madej** stwierdziła, że czas realizacji interwencji policyjnych pozostawia wiele do życzenia. Pewne interwencje są notorycznie składane, ponawiane a problemy dalej pozostają, jeszcze gorzej wygląda sytuacja z dodzwonieniem się na komisariat

w Wąchocku z prośbą o interwencję, notorycznie telefony nie są odbierane, co też mieszkańcy odbierają negatywnie.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Daniel Szczodry** stwierdził, że przy ujęciu sprawców wandalizmu powinien pomóc monitoring, który jak się okazuje, jest częściowo uszkodzony.

**Burmistrz Jarosław Samela** odpowiedział radnemu, że uszkodzona kamera wraz z oprzyrządowaniem została oddana do naprawy w ramach gwarancji

**Kierownik Posterunku Policji w Wąchocku Robert Ziółkowski** stwierdził, że czas realizacji interwencji oraz nieodbieranie telefonów będzie tematem wyjaśniania z policjantami, którzy przyjmują zgłoszenia i je realizują. Kierownik Robert Ziółkowski wyjaśnił także ze obsada kadrowa, jaką dysponuje nie pozwala na należyte wypełnianie obowiązków z uwagi, że policjanci z Wąchocka także patrolują Mirzec. Kierownik stwierdził, że pewne interwencje są skomplikowane z uwagi na istniejące prawo, ponieważ np. ciężko nałożyć mandat na właściciela psa, który się wałęsa bez poświadczenia chodź jednego świadka. Kierownik zaapelował, aby wszystkie interwencje zgłaszać pod numerem telefonu komisariatu policji w Wąchocku (41) 2715077 lub pod numer alarmowy 997 bądź 112.

Informacja została przyjęta do wiadomości  
(załącznik nr 6)

#### **b) Informacja Komendanta Gminnego OSP**

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że na obradach KO członkowie komisji pozytywnie przyjęli przedłożoną informację, z której wynika, że Wąchock, jako gmina ma coraz lepszy sprzęt bojowy, dzięki czemu zaobserwowany jest progres w naborze młodzieży do młodzieżowych drużyn OSP. Jedynym mankamentem jest gorsza baza lokalowa, która z czasem będzie poprawiana zwłaszcza w Wielkiej Wsi i samym Wąchocku. Komisja Obywatelska przychylnie ustosunkowała się także do wniosków zgłaszanych przez ochotniczą straż pożarną, ponieważ zawarte w nich propozycje są niezbędne do dalszego doskonalenia, jakości pracy strażaków.

**Komendant Gminnego OSP Edward Lipiec** stwierdził, że w chwili obecnej Wąchock, jako gmina posiada 4 sprawne jednostki OSP Wąchock, Marcinków, Wielka Wieś i Parszów, przez co gros interwencji podejmowanych przez strażaków odciąża jednostki PSP.

Informacja została przyjęta do wiadomości  
(załącznik nr 7)

#### **c) Informacja Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej**

**Młodszy Brygadier Andrzej Pyzik** przedstawił informację.

**Przewodnicząca Osiedla Północ Elżbieta Blach** poprosiła, PSP o interwencje u właścicieli starych ruder zachęcając ich do rozbiórek

**Radna Ewa Szczepańska** zapytała czy udało się ująć podpalaczy nieużytków, ponieważ jest to największa bolączka mieszkańców oraz straży.

**Młodszy Brygadier Andrzej Pyzik** wyjaśnił, że instytucją stosowną do wydawania zezwoleń lub nakazów rozbiórek jest Nadzór Budowlany, stwierdził ponadto, że część podpalaczy została ujęta i przekazana do osądzenia przez właściwe instancje.

Informacja została przyjęta do wiadomości  
(załącznik nr 8)

#### **Ad.8. Informacja z działalności M-GOPS w Wąchocku za 2011 rok**

**Dyrektor M-GOPS Teresa Jurkiewicz** przedstawiała informację z działalności jednostki za rok 2011.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że na obradach KO członkowie komisji pozytywnie przyjęli przedłożoną informację, która pod każdym względem jest fachowo i merytorycznie opracowana.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Daniel Szczodry** stwierdził, że informacja jest bardzo dobrze opracowana, jednak brakuje małych niuansów dotyczących aktywizacji zawodowej bezrobotnych.

**Dyrektor M-GOPS Teresa Jurkiewicz** wyjaśniła, że w zeszłym roku było przeprowadzone 13 kursów aktywizacji zawodowej, część osób znalazła zatrudnienie nawet okresowe.

Informacja została przyjęta do wiadomości  
(załącznik nr 9)

#### **Ad.9 Informacja z realizacji budżetu za I kwartał 2012 roku**

**Przewodniczący Komisji Budżetu Daniel Szczodry** stwierdził, że informacja została przyjęta przez Komisję i jej członków.

Informacja została przyjęta do wiadomości  
(załącznik nr 10)

#### **Ad.10 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012**

**Skarbnik Gminy Ewa Pawełczyk** przedstawiła treść uchwały wraz z uzasadnieniem.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Daniel Szczodry** stwierdził, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Uchwała została przyjęta jednomyślnie.

„Za” przyjęciem uchwały 9 radnych przy 9 obecnych na sali obrad.

**Uchwała XXII/97/2012**

(załącznik nr 11)

#### **Ad.11 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu**

**Skarbnik Gminy Ewa Pawelczyk** przedstawiła treść uchwały wraz z uzasadnieniem

**Przewodniczący Komisji Budżetu Daniel Szczodry** stwierdził, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Uchwała została przyjęta jednomyślnie

„Za” przyjęciem uchwały 11 radnych przy 11 obecnych na sali obrad.

**Uchwała XXII/98/2012**

(załącznik nr 12)

#### **Ad.12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji w 2012 r. projektu pod nazwą „ Aktywna promocja Gminy Wąchock” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich objętego PROW na lata 2007-2013 w ramach działania „Wdrażania Lokalnych Strategii Rozwoju**

**Sekretarz Gminy Barbara Derlatka** przedstawiła treść uchwały wraz z uzasadnieniem.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Daniel Szczodry** stwierdził, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. Jednak Komisja zgłasza do paryamentu dodanie, „LGD *Wokół Łysej Góry*” i nadanie brzmienia „ **Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji w 2012 r. projektu pod nazwą „ Aktywna promocja Gminy Wąchock” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich objętego PROW na lata 2007-2013 w ramach działania „Wdrażania Lokalnych Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania wokół Łysej Góry”**”

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** stwierdził, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Edward Lipiec** stwierdził, że komisja pozytywnie, ale nie jednogłośnie ( 3 za i 1 wstrzymująca się) zaopiniowała projekt uchwały n

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz** stwierdził, że komisja zapoznała się z treścią projektu uchwały, lecz członkowie będą głosować indywidualnie

**Radna Ewa Szczepańska** stwierdziła, że całym sercem jest za przyjęciem tej uchwały, ponieważ są to ostatnie projekty, które można składać przy tak małym własnym wkładzie.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** stwierdził, że każda promocja gminy jest słuszna i wskazana, ale umiejscowienie tablicy interaktywnej jest dość nietrafione, ponieważ według niego zamontowanie jej powinno być na budynku informacji turystycznej, który powstanie na ulicy Błonie.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Daniel Szczodry** stwierdził, że sam nie ma wyrobionego zdania na temat słuszności umiejscowienia takiej tablicy interaktywnej, jednak zapoznając się z projektem uchwały trzeba wskazać miejsce użyteczności publicznej, której administratorem jest UMiG by móc zgłosić wniosek i ubiegać się o dofinansowanie. Przewodniczący stwierdził, że tak niski wkład własny około 40 % łącznej sumy tego przedsięwzięcia jest godny uwagi i starania się o to, aby Gmina Wąchock mogła za „ parę groszy” dostać mały cud techniki, o jaki trudno w okolicznych miejscowościach.

**Burmistrz Jarosław Samela** stwierdził, że tej tablicy interaktywnej nie można umiejscowić na budynku, który powstanie dopiero w najlepszym przypadku za rok. Ten projekt, aby został rozstrzygnięty musi zostać zrealizowany w tym roku.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy 13 głosach „za”

**Uchwała XXII/99/2012**

(załącznik nr 13)

### **Ad 13 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przekazania mienia na rzecz Gminy Skarżysko Kościelne.**

**Burmistrz Jarosław Samela** przedstawił treść uchwały wraz z uzasadnieniem.

**Przewodniczący Komisji Budżetu Daniel Szczodry** stwierdził, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. Przewodniczący stwierdził, że jest niedopuszczalne, aby władz gminy tak jak miało to miejsce dekadę temu pozbywał się ze swoich granic sołectw, dziś po 10 latach RM w Wąchocku zmuszona jest do dalszego oddawania majątku gminnego na rzecz ościennej gminy przez nieroztropne decyzje ówczesnego burmistrza.

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** oznajmił, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz** oznajmił, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Edward Lipiec** oznajmił, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały



Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy 13 głosach „za”

**Uchwała XXII/100/2012**

(załącznik nr 14)

**Ad 14 Rozpatrzenie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej**

**Sekretarz Gminy Barbara Derlatka** przedstawiła treść uchwały wraz z uzasadnieniem

**Przewodniczący Komisji Obywatelskiej Kazimierz Winiarczyk** oznajmił, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Mazurkiewicz** oznajmił, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

**Przewodniczący Komisji Promocji i Rozwoju Edward Lipiec** oznajmił, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

**Przewodniczący Komisji Budżetu Daniel Szczodry** oznajmił, że jego komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały

Uchwała została przyjęta jednogłośnie przy 12 głosach „za” przy 12 radnych obecnych na sali obrad

**Uchwała XXII/101/2012**

(załącznik nr 15)

**Ad.15 Odpowiedzi na wnioski i zapytania**

**Burmistrz Miasta i Gminy Wąchock Jarosław Samela** udzielił odpowiedzi:

**Radnemu Tomaszowi Szczykutowiczowi:**

- restrukturyzacja SZOZ-u polega na zatrudnieniu młodych lekarzy ze specjalizacją lekarz rodzinny, w celu zabezpieczenia mieszkańcom dostępu do lekarzy.
- pismo do właściciela kontenerów odzieży zostanie wysłane dodatkowo UMiG przeanalizuje potrzebę wyznaczenie specjalnego miejsca pod kontenery z odzieżą używaną.
- problem z oświetleniem będzie zgłoszony firmie zajmującej się konserwacją oświetlenia
- tabliczki z napisem teren/obiekt monitorowany zostaną zakupione i zamocowane tam gdzie znajduje się monitoring.
- problem bezdomności zwierząt w Wąchocku jest powszechny, dlatego został uruchomiony program kastracji zwierząt, prawdopodobnie w Suchedniowie powstanie schronisko, w którym Gmina Wąchock będzie mogła umieścić od 15-20 zwierząt.
- remont drogi DK-42 zostanie rozpoczęty z końcem maja 2012 roku.

**Radnemu Kazimierzowi Winiarczykowi:**

- remont ulicy Górnej zostanie wykonany za pomocą destruktu asfaltu, dodatkowo także zostanie na tej ulicy zamontowana tablica ogłoszeń.
- remont chodnika oraz kratki odwadniającej zostanie usunięty przez służby interwencyjne.

**Wiceprzewodniczącemu RM Sylwestrowi Rudzkiemu:**

- remont ubytków w drogach gminnych zostanie wcześniej wykonany niż planowano.
- dach na przystanku w kierunku Ciecierówki zostanie wykonany przez służby interwencyjne.

**Radnemu Tadeuszowi Mazurkiewiczowi:**

- koniec 2012 roku prawdopodobnie przetarg na wykonanie ulicy Torowej, prace ruszą w 2013.
- ulica Nadrzeczna najpóźniej w 2013-2014, całość wykonana w ramach schetynówki, dodatkowo dojdzie do wywłaszczenia budynku kolejowego.. Pełne informacje są w referacie budownictwa.

**Radnemu Włodzimierzowi Sobali:**

- zatrudnienie dodatkowego instruktora jest niemożliwe z uwagi na fakt że nauczyciele wf-u będą pracować na terenie sołectw w ramach dodatkowych godzin.

**Radnemu Edwardowi Lipcowi:**

- oznakowanie ścieżki rowerowej na koronie zalewu zostanie wykonane.

**Radnemu Andrzejowi Ciorochowi odpowiedzi udzielił Dyrektor MGOK Marian Suszał.**

- część prac wokół świetlic wiejskich musi wykonywać dodatkowa osoba, na zatrudnienie której brakuje środków finansowych.
- na potrzeby koszenia traw została zakupiona kosiarka, być może wykonają te prace służby interwencyjne bądź społecznie instruktorzy zatrudnieni w świetlicy w Marcinkowie. Wskazane jest aby strażacy z Marcinkowa pomogli przy pewnych pracach interwencyjnych
- bramki piłkarskie w ramach ograniczonych środków finansowych prawdopodobnie mogą zostać zakupione.
- monitoring świetlicy w Marcinkowie zostanie zainstalowany
- ocieplenie rury wodociągowej zostanie wykonane w okresie letnim.
- usterki techniczne zostały zgłoszone do wykonawcy budynku świetlicy w Marcinkowie.

**Przewodniczącej Osiedla Północ Elżbiecie Błach:**

- w zeszłym roku były wysyłane takie noty urzędowe, w tym roku prawdopodobnie też zostanie zorganizowane upominanie właścicieli działek.

**Ad.16 Interpelacje i oświadczenia radnych.**

**Radny Tomasz Szczykutowicz** stwierdził że pewne instytucje jak Zarząd Dróg Powiatowych wysyłają pisma odpowiedzi na wnioski na prywatny adres radnego.

**Burmistrz Jarosław Samela** wyjaśnił że Urząd Miasta zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego przekazuje wnioski zgłaszane przez radnych właściwym instytucjom. Jednak zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych, UMiG chroni adresy prywatne pracowników oraz osób funkcyjnych. Jedynie co UMiG robi to powiadamia za pomocą pism przewodnich wnioskodawców o wysłaniu i otrzymaniu odpowiedzi na zgłaszane poruszane problemy. Więcej wyjaśnień może udzielić pracownik Biura Rady który w zakresie obowiązków zajmuje się opracowywaniem treści wniosków i przekazywaniem ich do jednostek zewnętrznych jak i samych wnioskodawców.

**Pracownik Biura Rady Miejskiej w Wąchocku Konrad Borek** odpowiedział że jest niemożliwe aby dane dotyczące zamieszkania osób funkcyjnych zostały podane osobom czy instytucjom.

**Radny Tomasz Szczykutowicz** stwierdził że chciałby zapoznać się z treścią wysyłanych i otrzymywanych pism przez Biuro Rady Miejskiej w celu weryfikacji.

**Daniel Szczodry** stwierdził że wolałby aby takie odpowiedzi od jednostek zewnętrznych również otrzymywali wszyscy wnioskodawcy na adres domowy, ponieważ skróciłoby to czas oczekiwania na zapoznanie się z odpowiedzią.

#### Ad.17. Sprawy różne

**Radny Kazimierz Winiarczyk** stwierdził że nawet nie trzeba podawać adresu, by szybko zlokalizować adres zamieszkania radnego, z jednego prostego powodu Wąchock jest na tyle mały że praktycznie każdy wie gdzie kto mieszka. Stwierdził ponadto że dobrze się stało że wnioski i odpowiedzi są przekazywane do wnioskodawców na adres domowy. Stwierdził ponadto że niektóre odpowiedzi np. z GDDKiA wzajemnie się wykluczają co jest sytuacją dość powszechną.

**Radny Daniel Szczodry** stwierdził że odpowiedzi m.in. ZDP pozostawiają wiele do życzenia, nie podaje się czasokresu wykonania interwencji.

**Burmistrz Jarosław Samela** stwierdził że takie odpowiedzi są spowodowane brakami finansowymi poszczególnych instytucji.

**Radna Ewa Szczepańska** zapytała kiedy zostanie wykonany dojazd do OSP w Parszowie.

**Burmistrz Jarosław Samela** stwierdził że wykonanie tego wniosku zostanie zrealizowane w III kwartale 2012 roku

**Radny Kazimierz Winiarczyk** przy ZPO należy poprawić chodnik zgodnie z nakazem SANEPID-u

**Burmistrz Jarosław Samela** stwierdził że przy ZPO zostanie ułożona nowa kostka brukowa.

**Ad.18 Zamknięcie obrad**

**Przewodniczący RM Robert Janus** podziękował wszystkim za udział w obradach a następnie dokonał zamknięcia XXII Sesji Rady Miejskiej.

Protokółował

  
Konrad Borek

Przewodniczący RM

  
Robert Janus